
Δελτίο Τύπου για το ιδρυτικό συνέδριο της
Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης

Θέσεις, προγραμματικές αρχές, καταστατικό και το όνομα αποφασίστηκαν
στην 3ήμερη διαδικασία

Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το ιδρυτικό συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα
από 14-16 Φεβρουαρίου 2025 από την «Πρωτοβουλία για σύγχρονο κομμουνιστικό
πρόγραμμα και κόμμα». Σε ένα δημιουργικό συνέδριο, με τη συμμετοχή εκατοντάδων
αντιπροσώπων και μελών από όλη την Ελλάδα, ιδρύθηκε η Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
μια νέα κομμουνιστική οργάνωση. Το τριήμερο συνέδριο ολοκληρώθηκε την Κυριακή 16
Φεβρουαρίου με την υπερψήφιση του κειμένου των Θέσεων και Προγραμματικών Αρχών, του
Καταστατικού και του Σχεδίου Δράσης, ενώ εξέλεξε και 55μελή Πολιτική Επιτροπή. Είχε
προηγηθεί πολύμηνη προετοιμασία και προσυνεδριακός διάλογος με τη συμμετοχή
εκατοντάδων αγωνιστών/στριών, ενώ ιδιαίτερη συμβολή σε όλη την πορεία είχαν το ΝΑΡ και
η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Το συνέδριο χαιρέτησαν 15 οργανώσεις και συλλογικότητες της μαχόμενης Αριστεράς από
την Ελλάδα, ενώ έστειλαν χαιρετισμό οργανώσεις από Αργεντινή, Ιταλία, Τουρκία, Ισπανία,
Γαλλία, Γερμανία, Σερβία, Κροατία, Βόρεια Μακεδονία, Χιλή.
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Ξεχωριστή στιγμή του συνεδρίου ήταν ο χαιρετισμός που απηύθυνε ο Μιχιάρ Εκτάμι, εκ
μέρους της Κεντρικής Επιτροπής του Δημοκρατικού Μετώπου για την Απελευθέρωση της
Παλαιστίνης, με το συνέδριο να δονείται από το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη».

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε επίσης ο χαιρετισμός στο συνέδριο και στη νέα προσπάθεια
του ομότιμου καθηγητή, φιλοσόφου και συγγραφέα Ευτύχη Μπιτσάκη, ο οποίος διαβάστηκε
την πρώτη μέρα, καθώς ο 98χρονος Ευτύχης, με τη μεγάλη συμβολή στη μαρξιστική θεωρία,
δεν μπόρεσε να παρευρεθεί.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση, στο φόντο και των εξελίξεων διεθνώς, τονίζει πως αποκτά
επείγοντα χαρακτήρα η ανασυγκρότηση μιας συνολικής κομμουνιστικής απάντησης, από τη
σκοπιά της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων και της ανυπότακτης νεολαίας, στη
βαρβαρότητα του ολοκληρωτικού καπιταλισμού της εποχής μας. Και σηκώνει ψηλά τη
σημαία ενός σύγχρονου κομμουνιστικού προγράμματος, προχωρώντας και σε μια πρώτη
επεξεργασία, με το σύνθημα του ιδρυτικού Συνεδρίου «Τον σάπιο κόσμο αυτό να δεις, θα τον
αλλάξουμε μαζί»!

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλεί σε συστράτευση για την ανατροπή της αντεργατικής,
πολεμικής και αντιδραστικής εκστρατείας και της συνολικής αντιλαϊκής ανασυγκρότησης
του καπιταλισμού και του αστικού πολιτικού συστήματος που υποθηκεύουν και ταπεινώνουν
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τη ζωή των εργαζομένων και καταστρέφουν το περιβάλλον. Για την ανάδειξη και πολιτική-
θεωρητική-οργανωτική συγκρότηση των νέων δυνατοτήτων χειραφέτησης του κόσμου της
εργασίας σε ένα σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και στην αντίστοιχη κομμουνιστική
οργάνωση.

Το ιδρυτικό συνέδριο συζήτησε για τον σύγχρονο καπιταλισμό, ανέδειξε την
αναγκαιότητα και δυνατότητα της αντικαπιταλιστικής επανάστασης για τη συντριβή του
αστικού κράτους κι επεξεργάστηκε ένα πρώτο πρόγραμμα εργατικής εξουσίας/δημοκρατίας
στη μεταβατική περίοδο προς τον κομμουνισμό. Συζήτησε για τη διπλή εμπειρία της νίκης
και της ήττας των επαναστατικών κινημάτων του 20ου αιώνα και διακήρυξε την ανάγκη
επαναστατικών απαντήσεων, που δεν θα αναπολούν/αναπαλαιώνουν τον «υπαρκτό
σοσιαλισμό», ούτε θα υποτάσσονται στον υπαρκτό καπιταλισμό σε Δύση και Ανατολή.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλεί σε αποφασιστικό και νικηφόρο αγώνα, με ταξική
ανασυγκρότηση του εργατικού και λαϊκού κινήματος, για το «Ψωμί – Παιδεία– Ειρήνη –
Ελευθερία» της εποχής μας, ενάντια στην απογείωση της εκμετάλλευσης και την ακρίβεια
για τα κέρδη, τα Σύμφωνα Σταθερότητας της φτώχειας της ΕΕ, την «πολεμική οικονομία»
και προετοιμασία μέσω τρομερών εξοπλισμών, τον κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό και τον
κοινωνικό σκοταδισμό/κανιβαλισμό της αστικής πολιτικής και της ακροδεξιάς, τη λεηλασία
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του περιβάλλοντος.

Ειδικό κάλεσμα έγινε για τον πανεργατικό παλλαϊκό ξεσηκωμό ενόψει της πανελλαδικής
απεργίας στις 28 Φλεβάρη και την αναγκαία κλιμάκωση και πολιτική γενίκευσή της σε
ανατρεπτική κατεύθυνση.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση θα συμβάλει με όλες της τις δυνάμεις για μια Αριστερά
αντικαπιταλιστική, επαναστατική, νέας κομμουνιστικής στρατηγικής. Με πνεύμα όχι
διαχείρισης για να «σώσουμε ό,τι σώζεται», ούτε υποταγής στο «εφικτό» που τα έκανε όλα
ανέφικτα, ούτε στην κυρίαρχη υπαρκτή Αριστερά, που ακυρώνει τις επαναστατικές
δυνατότητες του σήμερα και του αύριο. Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση θα εργαστεί για τη
δημιουργία των όρων για ένα ισχυρό και ανατρεπτικό μέτωπο-πόλο της αντικαπιταλιστικής
και επαναστατικής Αριστεράς και για τη συμβολή της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε αυτό.

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση προχωρά στη συγκρότηση και ανάπτυξη των
οργανώσεών της πανελλαδικά και καλεί όλες και όλους τους/τις αγωνιστές/στριες που
εμπνέονται από τον αγώνα για να σπάσουν τα δεσμά του κεφαλαίου, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ,
για μια πορεία εργατικής χειραφέτησης και μια σύγχρονη επαναστατική και κομμουνιστική
Αριστερά να πυκνώσουν τις γραμμές της.

Οργανωτική Επιτροπή του ιδρυτικού Συνεδρίου
Αθήνα 18/2/2025


